

小城大爱！ 你的文明与温暖看得见……

拾金不昧！

环卫工人将万元现金“完璧归赵”

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 汪新和)“这是你的血汗钱,我不能收。我只是举手之劳而已……”6月7日下午,怀宁县石牌派出所大厅上演暖心一幕。万元现金失而复得,失主程先生感激酬谢,而潘银娥笑着婉言谢绝。

潘银娥是安徽金沙田高漠环境有限公司的一名环卫工人,6月7日清晨,她像往常一样在石牌镇皖河大道老车站区域路段进行清扫作业,清扫完整个区域后来回巡检保洁。8时许,她发现公交站台有一包用塑料袋包裹的旧衣物,将其捡起准备放进旁边的垃圾桶,但提起这包衣物时感觉有点沉,于是打开看看有没有可回收的废品。当她翻开检查时,发现其中一条外裤口袋内竟塞满了现金,面对这意外的发现,潘银娥没有丝毫犹豫,立即将钱原样包好,并第一时间向远处执勤的石牌城管中队工作人员说明情况,请求协助帮忙寻找失主。城管人员立即报警,将这包衣物移交给石牌派出所,值班民警当场登记清点金额共计13300元。

1小时后,石牌派出所民警接到失主程先生通过公安平台的报案信息,及时联系到程先生,通知他前往石牌派出所认领。据了

解,程先生当天早上搭乘公交前往安庆城区一家医院治病,到了医院后才发现自己用塑料袋包的衣物丢失了,焦急万分的他打电话让家人四处寻找并报警。

“当时发现这笔钱丢了,我真的大脑一片空白,这笔钱是我在医院治病住院的费用!”程先生感慨,没想到短短一个小时就接到民警的电话,告知失物找到了并要当场认领,真是万分感激和庆幸。

当天下午,程先生从医院治疗后赶到石牌派出所,经核实无误后,现金衣物如数归还。他激动不已,当场拿出500元现金酬谢,潘银娥微笑着婉言谢绝。

现年63岁的潘银娥从事环卫工作虽然只有2年时间,但她爱岗敬业、乐于助人的精神给同事们留下深刻的印象。“潘银娥平时工作认真负责,任劳任怨,每天把自己负责的区域打扫得整洁干净,不仅如此,她还时常帮助旁边区域的同事清扫路面。”安徽金沙田高漠环境有限公司大区经理陈培林说,“环卫工人不仅是城市的美容师,更是心灵的净化者。潘银娥虽然家庭经济负担较重,但面对他人财物不为所动,第一时间交公,这种拾金不昧的高尚品德值得我们学习。”

爱心接力！

为乘客找回遗失药品

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 丁钱)6月12日,安庆中北巴士有限公司上演了一场温暖的“爱心接力”,众人合力将乘客遗落在公交车上的药品及时送达。“真的非常感谢大家,没想到一个电话,不到一个小时的时间,我丢的药就被找回来了,为公交公司的服务点赞!”丢失药品的曹女士说。

当日上午,安庆中北巴士有限公司接到一通求助电话。电话里,对方焦急地表示,其患病的母亲曹女士于当日上午乘坐23路公交车至安庆客运站(南)下车时,不慎将一包急需注射的药品遗落在了公交车上,由于药品关乎疾病治疗,母亲心急如焚,恳请公司帮忙寻找。今年50岁的曹女士每过一段时间就会从怀宁县高河镇坐车到安庆客运站(南),然后再换乘23路公交车到市区购买药物。

在接到求助后,该公司立即联系23路公交车所在二车队的优服员鲁婷,鲁婷迅速行动,在确保车辆安全运行的前提下,与当班驾驶员章桂林取得联系。章桂林听闻后靠边停车,仔细搜寻车厢每个角落,最终在一处座位的缝隙中找到了一包药品。为尽快将药品送到曹女士手中,二车队队长梁峻当即协调,安排安全干事李夏鸣从23路公交车终点站取回药品,并驱车赶往曹女士所在地。当日10时许,在安庆市第一人民医院(新院区)门口,这包承载着“爱心接力”的药品被顺利交到曹女士手中。

无偿献血 他们用爱为生命“续航”

世界献血者日无偿献血“进机关”“进社区”活动开展

血相融 爱无疆

6月14日是世界献血者日,为弘扬无偿献血精神,凝聚社会爱心力量,6月10日、13日,安庆红十字中心血站联合大观区卫健委、区红十字会,迎江区卫健委、区红十字会及市重点工程建设处、中国联通安庆市分公司,开展世界献血者日无偿献血“进机关”“进社区”宣传活动,大观区、迎江区、市重点工程建设处党员干部185人成功献血,累计献血53700毫升,他们用涓涓热血、殷殷深情为患者带来生命的希望,用博大情怀、实际行动引领助人为乐的社会新风尚。

大观区一直以来高度重视无偿献血工作,积极组织各类献血活动,各部门、各乡镇街道积极响应,广大干部群众踊跃参与,为保障医疗临床用血需求做出了积极贡献。

6月10日,两辆献血车停在大观区政府食堂前,赶来献血的党员干部络绎不绝。大家有条不紊地进行健康征询、信息登记、抽血化验、排队献血等流程。

大观区疾控中心工作人员王高飞是第8次献血,累计献血2400毫升,他说:“无偿献血不仅是一种责任,更是一种对生命的尊重和热爱。献血能够拯救他人的生命,我非常自豪。”

据迎江区红十字会工作人员介绍,除日常利用辖区的显示屏、公告栏等播放无偿献血宣传视



图为机场社区的党员正在献血

频、张贴宣传海报,该区还结合应急培训活动普及无偿献血知识,营造“无偿献血,无上光荣”的浓厚氛围,党员群众积极参与无偿献血活动。

6月13日,献血车来到迎江区龙狮桥乡机场社区后,该乡党员干部、社区居民陆续前来献血,机场社区党员、红十字会志愿者余亚便是其中一名献血者。“今天是我第4次献血,累计献血1200毫升。无偿献血是一件非常有意义的事,党员走在前,能更好地引导社区居民参与公益事业。”余亚说。

今年世界献血者日的主题是“献血传递希望 携手挽救生命”,安庆红十字中心血站联合机

关单位、高校等开展无偿献血“进机关”“进高校”“进社区”系列宣传活动,以感谢无偿献血者的无私奉献,同时呼吁更多人加入献血行列,用热血点亮生命的希望。

据安庆红十字中心血站工作人员介绍,血液在临床医疗中具有不可替代的价值,而无偿献血是确保血液供应的关键。全市众多献血者以无私奉献的精神,为拯救生命作出了积极贡献。2024年,全市3.1万人次参与无偿献血,献血量达908.9万毫升。我市连续六次获评“全国无偿献血先进市”。

(全媒体记者 杨一 通讯员 金荣文/图)